

## 想到要出國 作夢都會笑

學校要聞

【記者鄭素卿報導】「想到要出國我是作夢都會笑，想到要離開台灣我也會想哭，於是整個暑假我就像瘋子一樣又哭又笑的。」在九十一學年度大三學生出國修習學分授旗典禮上，入選到德國留學的德文系大三生林邑盈如是說。

授旗典禮於八月十七日下午兩時三十分假台北校園校友聯誼會館舉行。現場擠滿了即將出國留學一年的大三生及家長們，他們對於未來一年，抱持著滿心的期待。剛回國的學生代表俄文四銀詠春在致詞時說：「雖然我在台灣功課都可以pass，去到國外卻是在程度最差的一班！」她以自己的親身經歷鼓勵學弟妹們：「在台灣讀書是要人管，到國外沒人管大家卻發憤一起苦讀，我才知道讀書的重要！」俄文四蕭良予也說：「到國外不要怕講錯，用比的也是可以溝通的。」受邀的學生家長蔡秀珠更以媽媽的心情叮嚀出國同學：「有些地方不該去的絕對不要去，安全為重。」

此次赴國外修習學分的學生，有英、日、西、法、德、俄等語系的學生，亦有經濟系、管科系、國貿系共156名，從八月中旬到九月下旬，將陸續飛往各個不同國家，展開為期一年的留學生涯。

創辦人張建邦親自為他們授旗，並期許大家能更加獨立、學得更多。校長張紘炬提醒出國留學生注意安全問題以及與台灣親人的聯繫問題，他恭喜在座男性同學，能在大三學習的精華時期到國外學習專長語言，因為過去役男無法出國留學，更遑論大三交換生。張校長期勉大家到國外學習各方面都能有全面收穫，他回憶過去一位從法國回來的女學生抱著他猛親，他說：「我想沒有去過法國的台灣女生不會敢這樣吧！」。

受邀擔任嘉賓的莫斯科台北經濟文化協調委員會副代表季偉夫(Georgii Zynoviev)提醒即將前往俄國留學的同學們：可以在冬天喝點白酒取暖：「但記得別喝太多，以免影響學習。」